

2021年春运要来啦

年终岁末,一年一度的春运又快到了。

12月30日,2021年春运火车票即将开售。从1月28日开始,到3月8日,40天的春运时间里,如何在做好疫情防控前提下,提高服务保障能力,做到安全、有序、便捷出行?

■ 路网更“密”

2021春运,中国铁路网编织更“密”。

合杭、合安、银西、郑太、京沈、连镇、盐通、潍莱高铁和京雄城际,以及沪苏通、福平、大临、格库铁路等一批铁路新线,将迎来它们的第一个春运,让人们出行更加便捷。

路网不断延伸,高铁成网优势更加明显。中国国家铁路集团有限公司运输部有关负责人表示,新线的投产运营,有效提升了京津冀、长三角、陕甘宁、晋东南、海峡西

岸地区和进出关通道运输能力。

路通了,回家的脚步更快了。如银川至西安高速铁路的正式开通运营,让银川至西安铁路运行时间由原来的14个小时左右大幅缩短至3小时左右,宁夏首次加入全国高铁网。

今年春运,更多的动车组将投入运营。时速160公里至350公里复兴号各系列动车组全面投用,全国铁路动车组保有量将达到3800标准组,动车组发送旅客占旅客发送总量比例将达到65%以上。

■ 购退票更“简”

一张票根,是接触春运的第一道“窗口”。

随着2021年春运火车票开始发售,购、退票都将更加简单、便捷。

30日,铁路部门将延长铁路12306网站售票服务时间,从每日的6:00至23:30,提前到每日5:00至23:30;同步12306网站和线下窗口改签规则,线上也可改签乘车当日24时前其他列车车票。

退票方面,线上退票业务办理时间优化至全天候24小时,同时退票截止时间由开车前25分钟调整至乘车站开车前;对现金购票和已取报销凭证的旅客,可先在



资料图

12306网站办理退票手续,180天内到全国铁路任一车站领取退票款项;车站自助售票设备新增退票功能,满足使用电子支付方式且未换取纸质报销凭证旅客的退票需求,提供24小时全天候服务。

不会网购怎么办?如何解决老年人的购票问题?铁路部门将坚持开展窗口人工售票、自助机购票人工服务引导,所有人工窗口全部支持现金购票,保障老年人群购票服务。12306系统自动识别60岁以上老年旅客并优先安排下铺。

■ 服务更“优”

12月24日起,铁路部门开始在京沪高铁、成渝高铁的部分车次试点“静音车厢”服务,让您旅行途中可以安静休息不被打搅。

据铁路部门介绍,旅客通过铁路12306网站、手机App、自动售票机等渠道购买京沪高铁、成渝高铁指定车次车票时,如需提

供“静音车厢”服务,可根据系统提示自愿选择购买“静音车厢”车票。

需要注意的是,旅客乘坐“静音车厢”时,要配合遵守“静音”约定:在“静音车厢”内保持安静;使用各类电子设备时佩戴耳机或关闭音源外放功能;将手机调至静音或震动状态;在接打电话或相互交谈时离开“静音车厢”;携儿童出行的旅客照看好自己的孩子,避免喧哗。

除了“静音车厢”服务,12月24日起铁路部门还在成渝高铁、京沪高铁试行推出了计次票和定期票产品。作为铁路部门推出的新型票制产品,持有者可在规定的有效期内,乘坐规定次数的、购买产品时指定发到站及席别的列车。

此外,为了让广大旅客出行安全放心,铁路部门全面贯彻冬春季常态化疫情防控要求。国铁集团运输部有关负责人表示,将从售票源头抓起,严格控制列车超员率,预留发热旅客隔离席位,对发热旅客及时下交。



晋商银行
Jinshang Bank

股票代码:2558.HK

先得利

存款先得利 生活无忧虑



亮点:1000元起存;利息先得,办理存单时利息提前付。

“先得利+”产品组合:办理存单后,将获得的利息再办理相应存期的普通定期存款,收益提高。

以存款本金20万元举例对比:

	普通1年期	先得利1+1	普通2年期	先得利2年期	普通3年期	先得利3+3	先得利3+5
到期收益	3900	3976	10920	11516	21450	23751	26276
综合收益率	1.95%	1.99%	2.73%	2.88%	3.575%	4.00%	4.38%
利息多得	76	595	2301	4826			

大同分行:大同市魏都大道46号(浩海岗)
矿区支行:大同市云冈区平泉路62号(新燕川酒店对面)
御西路支行:御西路72号东信园小区外圈
城西支行:大同市西环路东方罗马城小区东门口

电话:5686000
电话:4216929
电话:2395510
电话:7990888

两部门携手

破解社区足球场地设施建设难题

住房和城乡建设部副部长黄艳29日说,城市社区足球场地设施建设试点有效破解了社区足球场地建设“协调难”“选址难”“审批难”等六大难点问题,积累了一系列可复制可推广的经验。

黄艳在住房城乡建设部、国家体育总局29日联合召开的城市社区足球场地设施建设试点总结会上介绍,住房城乡建设部会同国家体育总局于2019年4月以来分两批在武汉、大连、呼和浩特、烟台、孝感、梅州、深圳、福州、吉林省延边朝鲜族自治州汪清县9个市(县)开展城市社区足球场地设施建设试点工作,解决居民身边缺乏足球场地的问题。

据介绍,截至目前,9个试点市(县)充分挖潜、因地制宜建设改造了779片社区足球场,其中11人制标准场地66片,3人制、5人制、7人制等非标准、非规则场地713片。各试点市(县)政府通过建立政府

统筹协调机制,破解足球场地“协调难”;通过复合利用社区周边的空闲地、公园绿地、河滩地、路桥附属用地等空间资源,结合场地实际灵活建设,破解足球场地“选址难”。

各试点市(县)政府还通过简化立项、土地、规划、施工等环节的审批程序,破解足球场地“审批难”;通过建立多元化资金筹措机制,坚持共建共享,破解足球场地“筹资难”;通过建立长效管理制度,破解足球场地“运维难”;通过广泛举办社区群众体育活动,破解社区足球活动“组织难”。

住房城乡建设部、国家体育总局近日发布关于全面推进城市社区足球场地设施建设的意见,要求2035年,地级以上城市社区实现足球场地设施全覆盖,具备条件的城市街道、街区内配建一片标准足球场地设施。



职业教育 彰显特色

12月29日,武夷山旅游职业中专学校的老师给学生上茶艺课。

“中国茶文化艺术之乡”福建武夷山将茶文化特色推进校园,为当地茶产业发展、茶文化的传播培养专业人才。

本文图据新华社